

**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE**

**АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЕКОНОМІКИ, ФІНАНСІВ,
МЕНЕДЖМЕНТУ ТА ПРАВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ**

**CURRENT ISSUES OF ECONOMICS, FINANCE,
MANAGEMENT AND LAW IN MODERN CONDITIONS**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**



**10 січня 2023 р.
January 10, 2023**

**м. Рівне, Україна
Rivne, Ukraine**



<i>Романькова О. М., Висоцький В. М.</i> РОЛЬ ЕТИКИ ДЛЯ ПРОФЕСІЙНОГО БУХГАЛТЕРА	35
<i>Сасенко О. Р., Гушан А. М.</i> ПОДАТОК НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ У СИСТЕМІ ПОДАТКІВ УКРАЇНИ.....	37
<i>Трофімов А. В.</i> ЕКОНОМІЧНІ ЗЛОЧИНИ ЗА УЧАСТЮ БУХГАЛТЕРІВ: НАЙБІЛЬШ ПОШИРЕНІ СХЕМИ	39
<i>Яцишин С. Р.</i> ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ЯК ДЖЕРЕЛО УБЕЗПЕЧЕННЯ ВІД РИЗИКІВ ДІЯЛЬНОСТІ ГОСПОДАРЮЮЧИХ СУБ'ЄКТІВ	41
СЕКЦІЯ 10. ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА, СТРАХУВАННЯ SECTION 10. FINANCE, BANKING, INSURANCE	43
<i>Ластівка Д. О.</i> ДОМОГОСПОДАРСТВА В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	43
<i>Григорук В. С.</i> ДОХОДИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ: СУТНІСТЬ І МЕТОДИ ФОРМУВАННЯ..	44
<i>Партика В. А.</i> ЗАКОНОДАВЧЕ РЕГУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ОПЕРАЦІЙ БАНКІВ З ЦІННИМИ ПАПЕРАМИ	46
<i>Матушевський О. В., Матвійчук В. І.</i> ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ У ВІТЧИЗНЯНИХ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВАХ.....	48
<i>Рац О. М.</i> ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ FİNTECH В БАНКІВСЬКІЙ СФЕРІ УКРАЇНИ ...	50
<i>Масюк Ю. В., Сіняєва А. О.</i> СУЧАСНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ	52
СЕКЦІЯ 11. МАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ, МОДЕЛІ ТА ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ SECTION 11. MATHEMATICAL METHODS, MODELS, AND INFORMATIONAL TECHNOLOGIES IN ECONOMICS.....	54
<i>Червак-Смерічко О. Ю.</i> МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ В ЕКОНОМІЦІ. КЕРУВАННЯ І ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ. СИСТЕМИ КЕРУВАННЯ	54

Винайдена тенденція свідчить, що зростання потенціалу банків значною мірою залежить від довіри суспільства до банківських установ. Із виходом неконкурентоспроможних банків залишилися більш надійні банки, які мають потенціал до подальшого розвитку та продовження діяльності [4].

Одними з основних показників безпеки банку у процесі розвитку та функціонування банківської діяльності є забезпечення стійкості та надійності банківських установ. Для їх підвищення пропонується запровадити наступні заходи:

– планування подальшої діяльності та цілей відносно як внутрішньої, так і зовнішньої ситуації;

– реорганізація банків через злиття збиткових філій;

– підвищення рівня прозорості діяльності банків завдяки удосконаленню системи обліку і звітності в банках і наближенні їх до вимог, що випливають із досвіду міжнародної банківської практики;

– посилення державного регулювання банківської діяльності для контролю над дотриманням норм банківської діяльності та стану банку з метою попередження їх банкрутства;

– відповідність банківських норм до міжнародних стандартів, що дозволить полегшити співпрацю з іноземними клієнтами та партнерами, а також проводити аналіз та порівняння вітчизняних банків з іноземними [1 – 5].

Висновки. Забезпечення фінансової безпеки банківської системи має здійснюватися як на рівні окремих банків, так і на рівні регулювання всієї банківської системи загалом для попередження загроз та ефективного реагування на потенційні загрози. Ця тема потребуватиме подальшого дослідження у зв'язку з виникненням нових загроз для фінансової безпеки.

Список літератури

1. Шлемко В.Т. Економічна безпека України: сутність і напрямки забезпечення : монографія. Київ. : НІСД, 1997, 144 с.

2. Головченко О.М. Фінансова безпека держави: сутність проблеми та механізми: стаття. Харків : ХНУВС, 2014, 309 с.

3. Барановський О.І. Банківська безпека: проблема виміру. – Економіка і прогнозування. URL: <http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/19797/01-Baranovskyi.pdf?sequence=1>

4. Міністерство фінансів України. URL: <https://minfin.com.ua/>

5. Руда О.Л. Сучасні тенденції на ринку банківських послуг в Україні та їх вплив на фінансову діяльність банківської системи. URL: http://www.agrosvit.info/pdf/9_2019/5.pdf.

УДК 336.763

Рац О. М.

к. е. н., доцент,

доцент кафедри митної справи і фінансових послуг,
Харківський національний економічний університет
імені Семена Кузнеця

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ FINTESCH В БАНКІВСЬКІЙ СФЕРІ УКРАЇНИ

Сучасна цифрова економіка потребує відповідності виконання вимог щодо різних її секторів, зокрема, банківського сектору. Нинішня банківська сфера перебуває під впливом динамічного розвитку інформаційних технологій, та на цій основі постійного вдосконалення бізнес-моделей та концепцій функціонування, підвищення безпеки фінансових операцій. Вплив вкрай негативних факторів, таких

як наслідки пандемії COVID-19 й збройна агресія Росії, ще більше актуалізують впровадження та використання новітніх фінансових технологій в Україні.

Метою дослідження є визначення сучасних тенденцій і напрямів розвитку фінансових технологій, а також визначення основних шляхів активізації розвитку фінансових інновацій у вітчизняних банківських установах в умовах діджиталізації економіки.

Відповідно до даних The Global FinTech Index 2020 [5], Україна знаходиться на 43 місці серед 65 країн світу, які створили сприятливу стартап-екосистему та інфраструктуру для розвитку фінтеху. У нашій країні ринок фінансових послуг робить перші кроки у своєму становленні, однак споживач має досить широкий доступ до інновацій навіть порівняно з громадянами інших держав. Рівень проникнення фінтеху в Україні становить 63%, у той час, коли в Канаді, США, Франції та Японії цей показник не перевищує 50%.

Національний ринок фінансових технологій є достатньо молодим. Найбільш затребуваними напрямками фінтех-компаній в Україні є платежі та грошові перекази – 34,5%. Сьогодні цей вид фінансових послуг найбільш схильний до цифровізації: електронні гроші та гаманці, P2P2, обмін валют, хмарні каси, смарт-термінали, краудфандинг тощо Також з кожним роком зростає інтерес до криптовалюти і технології блокчейн. [1, 2].

В останній час спостерігаються зміни у стосунках фінтех-компаній із банками, яка виражається в застосуванні різних варіантів співпраці. В 2020 р. в Україні спільні проекти з фінтех-компаніями мали такі найбільш технологічні банки, як АТ «Ощадбанк», АТ «Укргазбанк», АТ «Райффайзен Банк Аваль», АТ «Альфа-банк», АТ «Укрсиббанк», АТ «ПУМБ», АТ «ОТП Банк» [3].

Окреме місце в площині фінтеху займає АТ КБ «ПриватБанк», який є лідером у впровадженні нових технологій у банківській діяльності. Фінансові сервіси АТ КБ «ПриватБанк» продовжують удосконалюватися та починають формувати в Україні нову цифрову екосистему.

Наразі можна виокремити велику кількість фінтех-рішень, які можна впровадити у банківській сфері України. Однак, найбільш перспективними з них, на нашу думку, є такі: штучний інтелект; відкритий банкінг; блокчейн.

Важливим моментом у розвитку фінтех у банківській сфері є затвердження «Стратегії розвитку фінансового сектору України до 2025 року» [5]. Її ключовими напрямками є: розроблення та впровадження заходів для швидкого тестування інноваційних проектів; підвищення рівня фінансової обізнаності та залученості населення та бізнесу; запуск академічної бази, зорієнтованої на розвиток відкритого банкінгу.

Реалізація Стратегії значною мірою буде залежати від виконання пов'язаних діджитал-проектів, над якими працює НБУ. Зокрема, запровадження віддаленої ідентифікації та верифікації BankID, імплементація євродирективи PSD2, надання можливості здійснення миттєвих платежів у СЕП у форматі 24/7, посилення регуляції у сфері кібербезпеки тощо.

Важливим моментом у розвитку фінтех у банківській сфері є затвердження «Стратегії розвитку фінансового сектору України до 2025 року» [5] Національним Банком України у січні 2020 р. Її ключовими напрямками є: розроблення та впровадження заходів для швидкого тестування інноваційних проектів; підвищення рівня фінансової обізнаності та залученості населення та бізнесу; запуск академічної бази, зорієнтованої на розвиток відкритого банкінгу.

Реалізація Стратегії значною мірою буде залежати від виконання пов'язаних діджитал-проектів, над якими працює НБУ. Зокрема, запровадження віддаленої

ідентифікації та верифікації BankID, імплементація євродирективи PSD2, надання можливості здійснення миттєвих платежів у СЕП у форматі 24/7, посилення регуляції у сфері кібербезпеки тощо.

Таким чином, з динамічним розвитком цифрових технологій та хвилями інновацій у фінансовій сфері традиційне банківське середовище України стрімко змінюється. Важливим завданням для сучасного банківського сектору України є процес кооперації банків і фінтех-компаній, що позитивно вплине як на збільшення асортименту послуг та вдосконалення відносин зі споживачами, так і скорочення витрат та підвищення рівня кібербезпеки.

Список літератури

1. Безпалій Р. В. Фінтех-інновації: передумови становлення та сучасні тенденції. *Інвестиції: практика та досвід*. 2021. № 2. С. 44–49.
2. Демчишак Н. Б., Гудима Р. П. Розвиток фінтеху в Україні та світі на основі використання технологій блокчейну і штучного інтелекту. *Ефективна економіка*. 2021. № 6. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=8948>.
3. Рац О. М., Алфімова А. С. Сучасні напрями розвитку фінансових технологій в банківському секторі України. *Економіка. Фінанси. Право*. 2021. №4/2. С. 9-13.
4. Офіційний сайт Національного банку України. URL: <https://bank.gov.ua>.
5. Стратегія розвитку фінтеху в Україні до 2025 року. Електронний ресурс. URL: https://bank.gov.ua/ua/file/download?file=Strategy_finteh2025.pdf.

УДК 336.7

Масюк Ю. В.

професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування,

Сіняєва А. О.

здобувач вищої освіти факультету обліку і фінансів

Дніпровський державний аграрно-економічний університет

СУЧАСНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ

У вітчизняній практиці склалася система економічних стандартів для проведення аналізу фінансової стійкості комерційних банків. Для того, щоб підтримувати стабільності банківської діяльності НБУ була схвалена «Інструкція про порядок регулювання діяльність банків в Україні», яка викладає економічні стандарти, що є обов'язковими для всіх банківських операцій та кредитних і небанківських фінансових установ, що дає можливість справедливо оцінити фінансовий стан банку. Серед багатьох науково-практичних досліджень питання фінансової стійкості банківської діяльності установ перше місце займають ключові позиції, які впливають на розвиток банківського сектору та економіки в цілому. Через нестабільність національної валюти, зростаюча інфляція та політична нестабільність, банки є змушені шукати нові можливості прибутку, розширення обсягів банківських операцій і послуги. На сучасному етапі розвитку банківської системи, одна з найпоширеніших проблем, пов'язана з впливом фінансової кризи на діяльність банків, полягає в забезпеченні фінансової стійкості і банківських установ, і банківської системи в цілому та повернення до докризового рівня [2, с. 145].

Вивчаючи організаційно-економічний механізм менеджменту банківських установ, слід зауважити, що як якісні, так і кількісні фактори можуть вплинути на зниження фінансової стійкості. До негативних факторів відносяться: високі кредитні ризики через неефективну структуру національної економічної системи; рівень залежності комерційних банків від фінансових показників позичальника; проблеми